

मुख्य समाचार:-

- केन्द्र ने राज्यों के खाद्य सुरक्षा आयुक्तों को खाने-पीने की वस्तुओं में मिलावट करने वालों पर कड़ी कार्रवाई के लिए निर्देश।
- प्रदेश के तेंदूपत्ता संग्राहकों का पारिश्रमिक प्रतिमानक बोरे सात सौ रूपए बढ़ाया गया।
- मुख्यमंत्री की अध्यक्षता में इस महीने की तेईस और चौबीस तारीख को कलेक्टरों और पुलिस अधीक्षकों की राज्य स्तरीय कॉन्फेंस होगी।
- नया रायपुर में खेले जा रहे रणजी ट्रॉफी मैच में छत्तीसगढ़ की दूसरी पारी भी लड़खड़ाई-तीसरे दिन का खेल खत्म होने तक पांच विकेट के नुकसान पर बनाए दो सौ उनतीस रन।

केन्द्र-खाद्य सुरक्षा निर्देश

केन्द्र सरकार ने सभी राज्यों के खाद्य सुरक्षा आयुक्तों को खाने की चीजों में मिलावट करने वालों पर कड़ी कार्रवाई करने को कहा है। स्वास्थ्य राज्यमंत्री अश्विनी कुमार चौबे ने आज नई दिल्ली में विश्व खाद्य दिवस पर आयोजित एक समारोह के दौरान संबंधित अधिकारियों से त्योंहारों के मौसम में मिलावट करने वालों पर नजर रखने को कहा है।

किसी भी प्रकार का जो खाद्य बनावटी पदार्थ बेचे जायेंगे। उन पर जो हमारे एक्ट में प्रावधान उसके अनुसार कड़ी से कड़ी कार्रवाई हो। देशभर में किसी प्रकार की जो खाद्य में मिलावट हो खासकर के मिठाई इत्यादि और जो भी इस प्रकार का उस पर ध्यान रखा जाये। क्योंकि उसके साथ यह भी ध्यान रखा जाये अनावश्यक मिठाई के दुकानदारों को परेशान भी न किया जाये।

इस अवसर पर श्री चौबे ने खाद्य वस्तुओं की बर्बादी रोकने के लिए एक मोबाइल एप - इंडियन फूड रिकवरी अलायंस का शुभारंभ किया।

तेंदूपत्ता-सौगात

राज्य सरकार ने प्रदेश के तेरह लाख से अधिक तेंदूपत्ता संग्राहक परिवारों को दीपावली के मौके पर एक बड़ी सौगात दी है। तेंदूपत्ता संग्राहकों का पारिश्रमिक प्रतिमानक बोरे सात सौ रूपए बढ़ा दिया गया है। यह घोषणा मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह ने कल धमतरी में आयोजित जिला स्तरीय बोनस तिहार कार्यक्रम में की।

मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह ने कहा कि आगामी तेंदूपत्ता सीजन से तेंदूपत्ता संग्राहक परिवारों को पारिश्रमिक अट्ठारह सौ रूपए प्रतिमानक बोरे से बढ़ाकर पच्चीस सौ रूपए कर दिया जाएगा। इससे प्रदेश की नौ सौ एक प्राथमिक वनोपज सहकारी समितियों में सदस्य के रूप में शामिल तेरह लाख से अधिक तेंदूपत्ता संग्राहक परिवारों को लाभ मिलेगा।

कलेक्टर, एसपी-कॉन्फेंस

मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह की अध्यक्षता में इस महीने की तेईस और चौबीस तारीख को कलेक्टरों और पुलिस अधीक्षकों की राज्य स्तरीय कॉन्फेंस का आयोजन किया जाएगा। मुख्यमंत्री तेईस अक्टूबर को कलेक्टर्स कॉन्फेंस लेंगे। जबकि, चौबीस अक्टूबर को कलेक्टरों और पुलिस अधीक्षकों की संयुक्त बैठक लेंगे। सामान्य प्रशासन विभाग द्वारा इस संबंध में कार्यसूची जारी कर दी गई है।

कार्यसूची के अनुसार तेईस अक्टूबर को होनी वाली कलेक्टर कॉन्फेंस में पन्द्रह विभागों के कामकाज की जिलेवार विस्तृत समीक्षा की जाएगी। मुख्यमंत्री बैठक में सभी विभागों की विभिन्न योजनाओं के बारे में जानकारी लेंगे। वहीं, अगले दिन चौबीस अक्टूबर को जिला कलेक्टरों और पुलिस अधीक्षकों की संयुक्त बैठक में प्रदेश की कानून व्यवस्था, अपराध नियंत्रण, यातायात व्यवस्था, सामुदायिक पुलिसिंग, अवैध शराब कारोबारियों के खिलाफ कार्रवाई तथा अन्य महत्वपूर्ण विषयों पर अधिकारियों से जानकारी लेंगे और जिलेवार समीक्षा करेंगे।

स्वास्थ्य शिविर

मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह ने कहा है कि हमें बीमारियों से डरने की बजाय, उनसे लड़ना चाहिए। चिकित्सा विज्ञान में हर बीमार का इलाज मौजूद है। मुख्यमंत्री कल अपने गृह नगर कवर्धा के शासकीय जिला अस्पताल परिसर में आयोजित दो दिवसीय स्वास्थ्य शिविर के समापन सत्र को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य के प्रति हर व्यक्ति में जागरूकता जरूरी है।

उल्लेखनीय है कि दो दिवसीय इस शिविर में चौसठ डॉक्टरों के दल ने लगभग पन्द्रह हजार लोगों का स्वास्थ्य परीक्षण किया है। इनमें से जिन जटिल बीमारियों से पीड़ित पाए गए मरीजों का उपचार कवर्धा जिले में नहीं हो पाएगा, उनका बेहतर इलाज रायपुर और अन्य शहरों के अस्पतालों में करवाया जाएगा।

देव संस्कृति विवि-लोकार्पण

मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह ने कल दुर्ग जिले में कुम्हारी के पास स्थित देव संस्कृति विश्वविद्यालय का लोकार्पण किया। इस विश्वविद्यालय की स्थापना अखिल विश्व गायत्री परिवार द्वारा की गई है। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने कहा कि छत्तीसगढ़ में भारतीय संस्कृति के अध्ययन में इस विश्वविद्यालय का महत्वपूर्ण योगदान होगा। उन्होंने कहा कि नये विश्वविद्यालय की स्थापना के साथ छत्तीसगढ़ की विकास यात्रा में एक महत्वपूर्ण अध्याय जुड़ गया है।

इस अवसर पर अखिल विश्व गायत्री परिवार के प्रमुख और देव संस्कृति विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर प्रणव पंड्या भी उपस्थित थे।

सेम डे डिलिवरी योजना

राष्ट्रीय डाक सप्ताह के मौके पर डाक विभाग दुर्ग ने सेम डे डिलिवरी योजना शुरू की है। इस योजना से अब बुक कराई गई सामग्रियों के गुम होने व डिलिवरी में लेट-लतीफी की शिकायत दूर हो जाएगी। इसके तहत स्पीड पोस्ट के माध्यम से भेजी गई सामग्री उसी दिन संबंधित जगह पर पहुंचा दी जाएगी। यह सेवा दोपहर एक बजे तक प्रधान डाक घर में बुक कराई जाने वाली स्पीड पोस्ट, बिजनेस और एक्सप्रेस पार्सल पर मिलेगी। एक बजे के बाद स्पीड पोस्ट की डिलिवरी दूसरे दिन की जाएगी।

गौरतलब है कि राष्ट्रीय डाक सप्ताह बीते नौ अक्टूबर से पन्द्रह अक्टूबर तक मनाया गया।

ऑडिटोरियम-लोकार्पण

मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह ने राजधानी रायपुर के शासकीय नागार्जुन विज्ञान महाविद्यालय परिसर में अड़तालीस करोड़ रूपए की लागत से बने अत्याधुनिक ऑडिटोरियम का कल शाम लोकार्पण किया। यह ऑडिटोरियम विभिन्न सामाजिक और सांस्कृतिक आयोजनों के लिए बनवाया गया है। इसका नामकरण पंडित दीनदयाल उपाध्याय के नाम पर किया गया है।

इस मौके पर मुख्यमंत्री ने कहा कि यह भवन दिल्ली के विज्ञान भवन की तरह उच्च गुणवत्ता वाला और सुविधाजनक है। उन्होंने कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय के नाम पर निर्मित इस ऑडिटोरियम की गुणवत्ता भी राष्ट्रीय स्तर की है। देशभर के लोगों के लिए यह आकर्षण का केन्द्र बनेगा। समारोह की अध्यक्षता विधानसभा अध्यक्ष गौरीशंकर अग्रवाल ने की।

इस अवसर पर सांसद रमेश बैस, कृषि मंत्री बृजमोहन अग्रवाल, उच्च शिक्षा मंत्री प्रेमप्रकाश पांडेय और लोक निर्माण मंत्री राजेश मूणत भी उपस्थित थे।

हस्तशिल्प-शिविर

बालोद जिले के ग्राम हटौद में आज बुनकरों और शिल्पकारों के लिए हस्तकला सहयोग शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में तीन सौ बुनकर परिवार के सदस्यों ने भाग लिया। यह शिविर पंडित दीनदयाल उपाध्याय के जन्म शताब्दी वर्ष पर आयोजित किया गया था।

इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित कांग्रेस लोकसभा क्षेत्र के सांसद विक्रम उसेंडी ने कहा कि प्रदेश में हस्तशिल्प को बढ़ावा देने राज्य सरकार हरसंभव प्रयास कर रही है। उन्होंने कहा कि स्व-रोजगार को बढ़ावा देना सरकार का लक्ष्य है। इस अवसर पर केन्द्रीय हाथकरघा विकास निगम के अधिकारी ए.आर. खान ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया। शिविर में बुनकरों के लिए

प्रश्नोत्तरी कार्यक्रम का आयोजन भी किया गया। विजयी प्रतिभागियों को बैंक ऑफ बड़ौदा और देना बैंक की ओर से पुरस्कृत किया गया।

कोरबा-हादसा

कोरबा जिले में आज बांगो थाना के ग्राम पोड़ी-उपरोड़ा मार्ग एक निर्माणाधीन पुल के गिरने से एक मजदूर की मौत हो गई, जबकि तीन अन्य मजदूर घायल हो गए हैं।

मिली जानकारी के मुताबिक हादसे के बाद प्रशासन द्वारा राहत और बचाव कार्य तेजी से किया जा रहा है। हादसे के वक्त पुल पर लगभग पचास मजदूर काम कर रहे थे। हादसे में पुल का निर्माणाधीन हिस्सा पूरी तरह से धाराशायी हो गया है।

खेल-समाचार

नया रायपुर स्थित शहीद वीरनारायण सिंह अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में खेले जा रहे रणजी ट्रॉफी के तहत छत्तीसगढ़ ने तीसरे दिन का खेल खत्म होने तक अपनी दूसरी पारी में 5 विकेट के नुकसान पर 229 रन बना लिए हैं। मनोज सिंह 6 और जतीन सक्सेना 12 रन बना कर खेल रहे हैं। आज के खेल का मुख्य आकर्षण ए.आर.पी.एस. चौहान का शतक रहा। छत्तीसगढ़ की पहली पारी 110 रन पर सिमट गई थी। इससे पहले, बंगाल ने अपनी पहली पारी 7 विकेट पर 529 रन बनाकर घोषित कर दी थी। कल मैच का अंतिम दिन है।

उधर, राजस्थान के डिंडवाना में चल रही चौवालीसवीं राष्ट्रीय सब जूनियर बॉस्केटबॉल प्रतियोगिता में छत्तीसगढ़ की बालिका टीम ने रजत और बालक टीम ने कांस्य पदक हासिल किया है। बालिका वर्ग के फाइनल मुकाबले में छत्तीसगढ़ की टीम तमिलनाडु के साथ हुए संघर्षपूर्ण फाइनल मुकाबले में अट्ठायासी के मुकाबले सत्यासी अंको से पराजित हुईं। वहीं, बालक वर्ग में छत्तीसगढ़ की टीम ने उत्तरप्रदेश को इंक्यावन के मुकाबले अड़तालीस अंकों से पराजित कर कांस्य पदक पर कब्जा जमाया।

धनतेरस

कल धनतेरस है। इसी के साथ दीपावली महोत्सव की शुरुआत हो जाएगी। धनतेरस के दिन समृद्धि और खुशहाली के लिए भगवान कुबेर की उपासना की जाती है। इसके अलावा स्वस्थ रहने के लिए आयुर्वेद के जनक भगवान धन्वन्तरी की पूजा-अर्चना भी होती है। धनतेरस के मौके पर खरीदी का विशेष महत्व माना जाता है। इसे देखते हुए राजधानी रायपुर सहित प्रदेशभर के बाजारों में खासी रौनक देखी जा रही है।

मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह ने भगवान धन्वन्तरि की जयंती 'धनतेरस' के अवसर पर आयुर्वेद चिकित्सकों सहित आम जनता को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दी है। डॉक्टर सिंह ने धन्वन्तरि जयंती की पूर्व संध्या पर जारी शुभकामना संदेश में कहा है कि आयुर्वेद चिकित्सा विज्ञान विश्व को भारत की एक अत्यंत महत्वपूर्ण और ऐतिहासिक देन है और इसका श्रेय भगवान धन्वन्तरि को दिया जाता है।

संक्षिप्त समाचार

- कवर्धा जिले में सरोधा जलाशय घूमने गए कुछ युवकों का वाहन आज अनियंत्रित होकर पलट गया। इस घटना में एक युवक की मौके पर ही मौत हो गई। वहीं, तीन अन्य युवक घायल हो गए।
- भारतीय टेबल टेनिस महासंघ द्वारा भिलाई के प्रेमराज जाचक का चयन थाईलैंड में आयोजित पीटीटी थाईलैंड ओपन टेबल टेनिस प्रतियोगिता में निर्णायक के रूप में किया गया है।